
Çà÷åòíûé ëèñòîê

Âûïîëíÿåòñÿ ïèñüìåííî. Çàïèøèòå ïîäðîáíûå ðåøåíèÿ.

Ïîëíîñòüþ âåðíîå ðåøåíèå êàæäîãî ïóíêòà êàæäîé çàäà÷è ïðèíîñèò 3 áàëëà.

Ãðàíèöû îöåíîê: 23-27 áàëëîâ = ¾5¿, 18-22 áàëëîâ = ¾4¿, 13-17 áàëëîâ = ¾3¿.

Ïåðå÷èñëåíèÿ

1. Äàíî ìíîæåñòâî èç 2015 ýëåìåíòîâ.

(à) Ñêîëüêî ó íåãî ïîäìíîæåñòâ (âêëþ÷àÿ ïóñòîå è âñ¼ ìíîæåñòâî)?

(á) Äîêàæèòå, ÷òî C0
2015 + C1

2015 + . . .+ C2013
2015 + C2014

2015 + C2015
2015 = 22015

(â) Êàêèõ ïîäìíîæåñòâ áîëüøå: ñîñòîÿùèõ èç 33 ýëåìåíòîâ èëè ñîñòîÿùèõ
èç 1982 ýëåìåíòîâ?

Îñòàòêè

2. (à) Ðåøèòå óðàâíåíèå x2 + y2 + z2 = 7 â öåëûõ x, y, z.

(á) Êàêèå îñòàòêè äàþò êâàäðàòû öåëûõ ÷èñåë îò äåëåíèÿ íà 8?

(â) Ìîæíî ëè ÷èñëî 2015 ïðåäñòàâèòü â âèäå ñóììû êâàäðàòîâ òðåõ öåëûõ
÷èñåë?

Ãðàôû

3. Â íåêîòîðîì ãîñóäàðñòâå èìååòñÿ 200 ãîðîäîâ.

(à) Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî äîðîã ìîæíî ìåæäó íèìè ïðîâåñòè?

(á) Êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî äîðîã ìîæíî ïðîâåñòè, ÷òîáû îò ëþáîãî ãîðîäà
ìîæíî áûëî (âîçìîæíî, ñ ïåðåñàäêàìè) ïðîåõàòü â ëþáîé äðóãîé?

(â) Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî äîðîã ìîæíî ïðîâåñòè òàê, ÷òîáû íå îò ëþáîãî
ãîðîäà ìîæíî áûëî (âîçìîæíî, ñ ïåðåñàäêàìè) ïðîåõàòü â ëþáîé äðóãîé?

Ïðèò÷à

Â ñóòðå Áóääà ðàññêàçàë ïðèò÷ó: �×åëîâåê ïåðåñåêàë ïîëå, íà êîòîðîì æèë
òèãð. Îí áåæàë ñî âñåõ íîã, òèãð çà íèì. Ïîäáåæàâ ê îáðûâó, îí ñòàë êàðàáêàòüñÿ
ïî ñêëîíó, óöåïèâøèñü çà êîðåíü äèêîé ëîçû, è ïîâèñ íà íåì. Òèãð ôûðêàë íà
íåãî ñâåðõó.

Äðîæà, ÷åëîâåê ñìîòðåë âíèç, ãäå äðóãîé òèãð ïîäæèäàë åãî, ÷òîáû ñúåñòü.
Òîëüêî ëîçà óäåðæèâàëà åãî. Äâå ìûøêè, îäíà áåëàÿ, äðóãàÿ ÷åðíàÿ, ïîíåìíîãó
ñòàëè ïîäãðûçàòü ëîçó. ×åëîâåê óâèäåë âîçëå ñåáÿ àðîìàòíóþ çåìëÿíèêó. Óöåïèâ-
øèñü îäíîé ðóêîé çà ëîçó, äðóãîé îí ñòàë ðâàòü çåìëÿíèêó.

Êàêàÿ æå îíà áûëà ñëàäêàÿ!



Çà÷åòíûé ëèñòîê
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Ïîëíîñòüþ âåðíîå ðåøåíèå êàæäîãî ïóíêòà êàæäîé çàäà÷è ïðèíîñèò 3 áàëëà.

Ãðàíèöû îöåíîê: 23-27 áàëëîâ = ¾5¿, 18-22 áàëëîâ = ¾4¿, 13-17 áàëëîâ = ¾3¿.

Ïåðå÷èñëåíèÿ

1. Äàíî ìíîæåñòâî èç 2015 ýëåìåíòîâ.

(à) Ñêîëüêî ó íåãî ïîäìíîæåñòâ (âêëþ÷àÿ ïóñòîå è âñ¼ ìíîæåñòâî)?

(á) Äîêàæèòå, ÷òî C0
2015 + C1

2015 + . . .+ C2013
2015 + C2014

2015 + C2015
2015 = 22015

(â) Êàêèõ ïîäìíîæåñòâ áîëüøå: ñîñòîÿùèõ èç 33 ýëåìåíòîâ èëè ñîñòîÿùèõ
èç 1982 ýëåìåíòîâ?

Îñòàòêè

2. (à) Ðåøèòå óðàâíåíèå x2 + y2 + z2 = 7 â öåëûõ x, y, z.

(á) Êàêèå îñòàòêè äàþò êâàäðàòû öåëûõ ÷èñåë îò äåëåíèÿ íà 8?

(â) Ìîæíî ëè ÷èñëî 2015 ïðåäñòàâèòü â âèäå ñóììû êâàäðàòîâ òðåõ öåëûõ
÷èñåë?

Ãðàôû

3. Â íåêîòîðîì ãîñóäàðñòâå èìååòñÿ 200 ãîðîäîâ.

(à) Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî äîðîã ìîæíî ìåæäó íèìè ïðîâåñòè?

(á) Êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî äîðîã ìîæíî ïðîâåñòè, ÷òîáû îò ëþáîãî ãîðîäà
ìîæíî áûëî (âîçìîæíî, ñ ïåðåñàäêàìè) ïðîåõàòü â ëþáîé äðóãîé?

(â) Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî äîðîã ìîæíî ïðîâåñòè òàê, ÷òîáû íå îò ëþáîãî
ãîðîäà ìîæíî áûëî (âîçìîæíî, ñ ïåðåñàäêàìè) ïðîåõàòü â ëþáîé äðóãîé?

Ïðèò÷à

Â ñóòðå Áóääà ðàññêàçàë ïðèò÷ó: �×åëîâåê ïåðåñåêàë ïîëå, íà êîòîðîì æèë
òèãð. Îí áåæàë ñî âñåõ íîã, òèãð çà íèì. Ïîäáåæàâ ê îáðûâó, îí ñòàë êàðàáêàòüñÿ
ïî ñêëîíó, óöåïèâøèñü çà êîðåíü äèêîé ëîçû, è ïîâèñ íà íåì. Òèãð ôûðêàë íà
íåãî ñâåðõó.

Äðîæà, ÷åëîâåê ñìîòðåë âíèç, ãäå äðóãîé òèãð ïîäæèäàë åãî, ÷òîáû ñúåñòü.
Òîëüêî ëîçà óäåðæèâàëà åãî. Äâå ìûøêè, îäíà áåëàÿ, äðóãàÿ ÷åðíàÿ, ïîíåìíîãó
ñòàëè ïîäãðûçàòü ëîçó. ×åëîâåê óâèäåë âîçëå ñåáÿ àðîìàòíóþ çåìëÿíèêó. Óöåïèâ-
øèñü îäíîé ðóêîé çà ëîçó, äðóãîé îí ñòàë ðâàòü çåìëÿíèêó.

Êàêàÿ æå îíà áûëà ñëàäêàÿ!



Çà÷åòíûé òåñò

Âàðèàíò 1

1. Â øàõìàòíîì òóðíèðå ïî êðóãîâîé ñèñòåìå, â êîòîðîì ó÷àñòâóþò 6 øêîëü-
íèêîâ, ñûãðàíî 10 ïàðòèé. Èçâåñòíî, ÷òî êàæäûé ó÷àñòíèê ñûãðàë íå ìåíåå äâóõ
âñòðå÷, Âàíÿ ïðîâåë 4 âñòðå÷è, à Ìèøà � 3. Ñûãðàë ëè åùå êòî-íèáóäü, êðîìå
Âàíè, áîëüøå, ÷åì Ìèøà, åñëè Âàíÿ è Ìèøà ìåæäó ñîáîé íå âñòðå÷àëèñü?

2. ×åòíûì èëè íå÷åòíûì ÿâëÿåòñÿ ÷èñëî ëþäåé, æèâøèõ êîãäà-ëèáî íà Çåìëå
è ñäåëàâøèõ íå÷åòíîå ÷èñëî ðóêîïîæàòèé?

3. Äëÿ îòïðàâêè ïîçäðàâëåíèÿ åñòü êîíâåðòû òðåõ âèäîâ, íà êîòîðûå êëåèòñÿ
îäíà èç äâóõ ìàðîê è â êîòîðûå âêëàäûâàåòñÿ îäíà èç ÷åòûðåõ îòêðûòîê. Ñêîëüêî
ñóùåñòâóåò ñïîñîáîâ ñäåëàòü ïîçäðàâëåíèå ïî ïî÷òå?

4. Äîêàæèòå, ÷òî ñóììà êâàäðàòîâ òð¼õ öåëûõ ÷èñåë íå ìîæåò ïðè äåëåíèè íà
8 äàòü â îñòàòêå 7.

5. Ñêîëüêî âñåãî ñóùåñòâóåò ñåìèçíà÷íûõ ÷èñåë, ñîñòîÿùèõ èç 4 åäèíèö è 3
íóëåé?

Ïðèò÷à

Â ñóòðå Áóääà ðàññêàçàë ïðèò÷ó: �×åëîâåê ïåðåñåêàë ïîëå, íà êîòîðîì æèë
òèãð. Îí áåæàë ñî âñåõ íîã, òèãð çà íèì. Ïîäáåæàâ ê îáðûâó, îí ñòàë êàðàáêàòüñÿ
ïî ñêëîíó, óöåïèâøèñü çà êîðåíü äèêîé ëîçû, è ïîâèñ íà íåì. Òèãð ôûðêàë íà
íåãî ñâåðõó.

Äðîæà, ÷åëîâåê ñìîòðåë âíèç, ãäå äðóãîé òèãð ïîäæèäàë åãî, ÷òîáû ñúåñòü.
Òîëüêî ëîçà óäåðæèâàëà åãî. Äâå ìûøêè, îäíà áåëàÿ, äðóãàÿ ÷åðíàÿ, ïîíåìíîãó
ñòàëè ïîäãðûçàòü ëîçó. ×åëîâåê óâèäåë âîçëå ñåáÿ àðîìàòíóþ çåìëÿíèêó. Óöåïèâ-
øèñü îäíîé ðóêîé çà ëîçó, äðóãîé îí ñòàë ðâàòü çåìëÿíèêó.

Êàêàÿ æå îíà áûëà ñëàäêàÿ!



Çà÷åòíûé òåñò

Âàðèàíò 2

1. Â øàõìàòíîì òóðíèðå ïî êðóãîâîé ñèñòåìå, â êîòîðîì ó÷àñòâóþò 5 øêîëüíè-
êîâ, ñûãðàíî 6 ïàðòèé. Áîëüøå âñåãî âñòðå÷ ïðîâåëè Âàíÿ è Ìèøà � ïî 3. Êàêîå
÷èñëî ïàðòèé ñûãðàë ó÷àñòíèê, ïðîâåäøèé íàèìåíüøåå ÷èñëî âñòðå÷?

2.Ìàðñèàíå î÷åíü ëþáÿò òàíöåâàòü òàíöû, â êîòîðûõ íóæíî áðàòüñÿ çà ðóêè. Â
òàíöå ¾Ïèðàìèäêà¿ ìîæåò ó÷àñòâîâàòü íå áîëåå 7 ìàðñèàí, ó êàæäîãî èç êîòîðûõ
íå áîëåå òð¼õ ðóê. Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî ðóê ìîæåò áûòü ó òàíöóþùèõ, åñëè
ëþáàÿ ðóêà îäíîãî ìàðñèàíèíà äåðæèò ðîâíî îäíó ðóêó äðóãîãî ìàðñèàíèíà.

3. Â ïîäàðîê äëÿ ïåðâîêëàññíèêà íà 1 ñåíòÿáðÿ âõîäèò êíèæêà (îäíà èç ÷å-
òûðåõ âèäîâ) è îòêðûòêà (îäíà èç òðåõ âèäîâ). Êíèæêà è îòêðûòêà âðó÷àþòñÿ â
êðàñèâîì ïàêåòèêå äâóõ âèäîâ: ãîëóáîé è ðîçîâûé. Ìîæíî ëè ïîäàðèòü ðàçëè÷íûå
ïîäàðêè 25 ïåðâîêëàññíèêàì?

4. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè ê ïðîèçâîëüíîìó òðåõçíà÷íîìó ÷èñëó ïðèïèñàòü ÷èñëî,
çàïèñàííîå òåìè æå öèôðàìè â îáðàòíîì ïîðÿäêå, òî ðåçóëüòàò áóäåò äåëèòüñÿ íà
11.

5. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî ñîñòàâèòü öåïî÷êó èç 7 êðàñíûõ è 3 ñèíèõ
áóñèíîê, ÷òîáû ðÿäîì íå áûëî ñèíèõ áóñèíîê?

Ïðèò÷à

Â ñóòðå Áóääà ðàññêàçàë ïðèò÷ó: �×åëîâåê ïåðåñåêàë ïîëå, íà êîòîðîì æèë
òèãð. Îí áåæàë ñî âñåõ íîã, òèãð çà íèì. Ïîäáåæàâ ê îáðûâó, îí ñòàë êàðàáêàòüñÿ
ïî ñêëîíó, óöåïèâøèñü çà êîðåíü äèêîé ëîçû, è ïîâèñ íà íåì. Òèãð ôûðêàë íà
íåãî ñâåðõó.

Äðîæà, ÷åëîâåê ñìîòðåë âíèç, ãäå äðóãîé òèãð ïîäæèäàë åãî, ÷òîáû ñúåñòü.
Òîëüêî ëîçà óäåðæèâàëà åãî. Äâå ìûøêè, îäíà áåëàÿ, äðóãàÿ ÷åðíàÿ, ïîíåìíîãó
ñòàëè ïîäãðûçàòü ëîçó. ×åëîâåê óâèäåë âîçëå ñåáÿ àðîìàòíóþ çåìëÿíèêó. Óöåïèâ-
øèñü îäíîé ðóêîé çà ëîçó, äðóãîé îí ñòàë ðâàòü çåìëÿíèêó.

Êàêàÿ æå îíà áûëà ñëàäêàÿ!



Çà÷åòíûé òåñò

Âàðèàíò 3

1. Â øàõìàòíîì òóðíèðå ïî êðóãîâîé ñèñòåìå, â êîòîðîì ó÷àñòâóþò 6 øêîëüíè-
êîâ. Èçâåñòíî, ÷òî Êåøà ñûãðàë 5 ïàðòèé, Òîëÿ � 4, Ñåìåí � 2, Âàñÿ � 1. Ñêîëüêî
âñòðå÷ ïðîâåëè åùå 2 ó÷àñòíèêà: Àíäðåé è Ñàøà?

2. Â òàíöå ¾Áîëüøàÿ Ïèðàìèäà¿ ìîæåò ó÷àñòâîâàòü íå ìåíåå 7 ìàðñèàí, ó
êàæäîãî èç êîòîðûõ íå ìåíåå ïÿòè ðóê. Êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî ðóê ìîæåò áûòü ó
òàíöóþùèõ, åñëè ëþáàÿ ðóêà îäíîãî ìàðñèàíèíà äåðæèò ðîâíî îäíó ðóêó äðóãîãî
ìàðñèàíèíà.

3. Â íîâîãîäíèé ïîäàðîê äëÿ ïåðâîêëàññíèêà âõîäèò îäíà èãðóøêà, îäíà øî-
êîëàäêà è îäíà êíèæêà. Äëÿ ôîðìèðîâàíèÿ ïîäàðêîâ êóïèëè èãðóøêè ÷åòûðåõ
âèäîâ, øîêîëàäêè äâóõ ñîðòîâ è êíèãè òðåõ àâòîðîâ. Â êëàññå 25 ó÷åíèêîâ. Äîêà-
æèòå, ÷òî õîòÿ áû äâîå èç íèõ ïîëó÷àò îäèíàêîâûå ïîäàðêè.

4. ×èñëî ïðè äåëåíèè íà 4 äàåò îñòàòîê 3. Êàêîé îñòàòîê îíî äàåò ïðè äåëåíèè
íà 8?

5. Ñêîëüêî âñåãî ñóùåñòâóåò ñåìèçíà÷íûõ ÷èñåë, ñîñòîÿùèõ èç 3 åäèíèö è 4
íóëåé?

Ïðèò÷à

Â ñóòðå Áóääà ðàññêàçàë ïðèò÷ó: �×åëîâåê ïåðåñåêàë ïîëå, íà êîòîðîì æèë
òèãð. Îí áåæàë ñî âñåõ íîã, òèãð çà íèì. Ïîäáåæàâ ê îáðûâó, îí ñòàë êàðàáêàòüñÿ
ïî ñêëîíó, óöåïèâøèñü çà êîðåíü äèêîé ëîçû, è ïîâèñ íà íåì. Òèãð ôûðêàë íà
íåãî ñâåðõó.

Äðîæà, ÷åëîâåê ñìîòðåë âíèç, ãäå äðóãîé òèãð ïîäæèäàë åãî, ÷òîáû ñúåñòü.
Òîëüêî ëîçà óäåðæèâàëà åãî. Äâå ìûøêè, îäíà áåëàÿ, äðóãàÿ ÷åðíàÿ, ïîíåìíîãó
ñòàëè ïîäãðûçàòü ëîçó. ×åëîâåê óâèäåë âîçëå ñåáÿ àðîìàòíóþ çåìëÿíèêó. Óöåïèâ-
øèñü îäíîé ðóêîé çà ëîçó, äðóãîé îí ñòàë ðâàòü çåìëÿíèêó.

Êàêàÿ æå îíà áûëà ñëàäêàÿ!



Çà÷åòíûé òåñò

Âàðèàíò 4

1. Â øàõìàòíîì òóðíèðå ïî êðóãîâîé ñèñòåìå ó÷àñòâóþò 5 øêîëüíèêîâ. Èç-
âåñòíî, ÷òî Ìèøà è Ñàøà ïðîâåëè ïî 4 âñòðå÷è, Êîñòÿ è Æåíÿ � ïî 3, Âàíÿ � 2.
Ñ êåì ñûãðàë Âàíÿ?

2. Ìîæíî ëè íà ïëîñêîñòè íàðèñîâàòü 7 îòðåçêîâ òàê, ÷òîáû êàæäûé èç íèõ
ïåðåñåêàëñÿ ðîâíî ñ òðåìÿ äðóãèìè?

3. Ìîíåòó áðîñàþò òðè ðàçà. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ ïîñëåäîâàòåëüíîñòåé îðëîâ è
ðåøåê ìîæíî ïîëó÷èòü? Âûïèøèòå èõ.

4. ×èñëî ïðè äåëåíèè íà 8 äàåò îñòàòîê 7. Êàêîé îñòàòîê îíî äàåò ïðè äåëåíèè
íà 4?

5. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî ñîñòàâèòü öåïî÷êó èç 7 êðàñíûõ è 3 ñèíèõ
áóñèíîê?

Ïðèò÷à

Â ñóòðå Áóääà ðàññêàçàë ïðèò÷ó: �×åëîâåê ïåðåñåêàë ïîëå, íà êîòîðîì æèë
òèãð. Îí áåæàë ñî âñåõ íîã, òèãð çà íèì. Ïîäáåæàâ ê îáðûâó, îí ñòàë êàðàáêàòüñÿ
ïî ñêëîíó, óöåïèâøèñü çà êîðåíü äèêîé ëîçû, è ïîâèñ íà íåì. Òèãð ôûðêàë íà
íåãî ñâåðõó.

Äðîæà, ÷åëîâåê ñìîòðåë âíèç, ãäå äðóãîé òèãð ïîäæèäàë åãî, ÷òîáû ñúåñòü.
Òîëüêî ëîçà óäåðæèâàëà åãî. Äâå ìûøêè, îäíà áåëàÿ, äðóãàÿ ÷åðíàÿ, ïîíåìíîãó
ñòàëè ïîäãðûçàòü ëîçó. ×åëîâåê óâèäåë âîçëå ñåáÿ àðîìàòíóþ çåìëÿíèêó. Óöåïèâ-
øèñü îäíîé ðóêîé çà ëîçó, äðóãîé îí ñòàë ðâàòü çåìëÿíèêó.

Êàêàÿ æå îíà áûëà ñëàäêàÿ!


